

DIARIO DE ALMERIA

Año XVII. Núm. 4.807 ■ Diez céntimos el ejemplar ■ Redacción y Administración, Tiendas, 20 ■ DIARIO INDEPENDIENTE ■ Apartado, 40 ■ Franqueo y timbre concertado ■ Martes 20 de Noviembre de 1928

Al margen del Código

LA LOGICA Y LOS DELITOS

Hablabo yo con un amigo viejo policía, de las dificultades, a veces insuperables, con que se tropieza para el descubrimiento de esos crímenes misteriosos, que comueven a la opinión. Y mi amigo, hombre surfió en esas lides policiacas, afirmaba:

—La mayor parte de esos delitos, cuyos autores quedan en el misterio, son hechos accidentales sin lógica ni armonía. Muchas veces el móvil del asesinato y del homicidio, ha sido el robo; pero los delincuentes, que no pensaban en matar, y que han cometido el atentado personal ante el temor de ser descubiertos, cuando ven la sangre de la víctima, huyen espantados sin pensar ya para nada en robo. Y como el juez y el policía han de tener como punto de partida para sus investigaciones los móviles del delito, al no encontrar huella alguna de robo o sustracción, desvían sus sospechas hacia enemigos personales de la víctima, piensan en una venganza, en unos herederos impacientes, en una esposa infiel, en algo «lógico», que «justificara» el delito.

Yo recuerdo, a este propósito, el asesinato de un pobre hombre, viejo avaro que vivía solo en una casita modesta de un pueblo rural. El viejo apareció degollado en un camastro, y las ropas del baúl en desorden. El asesinado tenía fama de tener dinero, y, sin embargo, en la casa, toda revuelta al cometerse el delito, no se había encontrado un solo céntimo. Indudablemente, el móvil de aquel crimen había sido el robo. Y comenzó el encarecimiento de toda la gente sospechosa de este delito. Hasta se dictó auto de procesamiento contra dos sobrinos, personas de conducta dudosa.

Por transcurrió algún tiempo. Los procesados negaban. No había tampoco pruebas que les acusaran. La Audiencia hubo de sobreseer provisionalmente. Y los mismos procesados, meses después, comparecieron ante el propio juzgado instructor, mostrándoles el lugar donde el intercepto guardaba sus ahorros (dos o tres mil pesetas); en una pequeña olla cubierta con garbanzos. Esto devió ya al ánimo del juzgado, que, auxiliado por los peritos procesados, descubrió al verdadero autor: un viejo vecino de la víctima, que enemistado con ésta, fué el autor del asesinato. Después, para desorientar a la justicia, había revuelto los muebles y ropas, pero no pensó en buscar el dinero, porque nunca fué su propósito el robar.

Otro hecho misterioso en el cual yo intervine y recibí la confesión de los «culpables», ocurrió durante mi estancia en un pueblecito, cabeza de partido judicial del bajo Aragón. Una noche de otoño (hace ya muchos años) cayó sobre el pueblo, donde yo había ido por asuntos profesionales, una terrible tempestad de agua y granizo. El alumbrado eléctrico se apagó, y el pueblo quedó envuelto en las sombras de una noche tempestuosa. Pero a las nueve, cuando ya apenas llovía, salió de su casa para dirigirse a la del notario, donde tenían partida de tresillo y tercilia con otros amigos, un señor, diputado provincial, hombre adinerado, pero atable y generoso, que gozaba de generales simpatías. Acompañaba al diputado un criado suyo de toda confianza, que era portador de una linterna con la cual se alumbraba en las tortuosas y mal empedradas calles del villorío aragonés.

Apenas habían salido de la casa, y cuando ya la puerta de ésta se había cerrado, oyeron espantados la detonación de un disparo, hecho a espaldas de ellos, que a ellos debía ir dirigido, pues ninguna otra persona marchaba por la calle. Al ruido del disparo salió alarma da la esposa y familia del diputado, encontrando a éste y al criado con el susto consiguiente, pero completamente sanos y salvos. Y a la hora dicha, por

juez, alcalde, guardia civil y vecinos del pueblo, comenzó la investigación del hecho, que no dió resultado alguno positivo.

No había ni en la calle y sus alrededores huella alguna que desmestra la presencia de persona autora del atentado. Y téngase en cuenta que por haber llevado era fácil apreciar en el suelo las señales de pisadas. En cuanto a los vecinos, eran todos gentes buenas, adictas y fervorosas del diputado, y sobre las cuales no podía recaer ninguna clase de sospechas. Y el hecho quedó en el misterio.

Pero yo, «profesionalmente», conocí la solución. Frente a la casa del diputado vivía un muchacho labrador y aficionado a la caza. Aquel día (el de la noche del «atentado») estaba en la cocina de la casa hablando de incidencias cinegéticas con otros amigos. Y recién la conversación sobre una escapeta que allí tenían, y que por hacer varios años que estaba carreta, no se atrevían a tirar con ella. «Yo la descargo», —dijo uno— Y para demostrarlo subieron al balcón de la casa, y allí, apuntando al campo para que no hubiese peligro alguno, uno de ellos disparó.

Y en aquel momento era cuando el señor vecino, acompañado de su criado, salía a la calle para ir a casa del notario. Los muchachos, al ver y comprender la barbaridad cometida, se entraron silenciosos y se juramentaron a guardar silencio. Y entre tanto, el diputado provincial pensaba en un misterioso enemigo que audazmente había atentado contra su vida.

El delito cuando pierde la lógica, queda impune.

Licenciado Astrea

Información del día

La temperatura de ayer

Observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del servicio Meteorológico Nacional.

Presión media del dia 7684
Temperatura máxima 20°
Idem mínima 11°
Idem media 16°
Idem máxima al sol 25°
Humedad relativa media 75°
Evaporación en 24 horas 290
Lluvia en 24 horas 00
Viento dominante SSW
Fuerza en metros por segundo 4°0
Nubosidad Casi nuboso

Nota del Observatorio Central: Tiempos de lluvias en el Cantábrico, Galicia y en el estrecho de Gibraltar; tiempo inseguro en el centro de España.

De Lotería

Por R. O. se ha dispuesto que de forma sistemática se prohiba el acceso al público para las Administraciones de Lotería, regalos que sirven de estímulo para que adquieran billetes.

Por la misma disposición se prohíbe que en los locales que al respaldo de los billetes se establezcan, se consigan indicaciones distintivas a las que previene el artículo 277 de la legislación relacionada en la venta de billetes, habiéndose dado el plazo de 20 días para que puedan sustituir los billetes de referencia por los del modelo regularizado.

Dala Diputación

Procedente de Sevilla y Madrid, han regresado a nuestra capital, regalos dados en sus respectivos cargos, el presidente de la Diputación don Juan María de Madrid y el intendente de aquellas oficinas, don Juan Esteban Navarro.

Pleitos

Ayer se practicó la autopsia, la sido iniciado el pleito número 9.597 seguido por don Rafael Salinas Robles, contra la real orden del ministerio de Fomento de 6 de agosto de 1928, sobre expropiación a favor de una Compañía minera.

En la Sala de lo civil de la Audiencia Territorial de Granada, se ha celebrado la vista del pleito seguido en el Juzgado de Almería por don José

Gutiérrez del Agüila con doña María Rodríguez Battiste, sobre posesión.

Es la Secretaría de la Audiencia Territorial, se ha recibido el pleito seguido por el Juzgado de la Audiencia de Almería, entre don Domingo Fernández Arqueros con doña Carmen Villalobos Arqueros, sobre reclamación de cantidad.

Tiro al blanco

Se ha ordenado que durante los días 20 al 25 del actual, realicen ejercicios de tiro al blanco las fuerzas de Carabineros de esta Comandancia, en la Guardia y Rambla de Islaeta.

El «Reina Victoria Eugenia»

Ayer fondeó en este puerto el transatlántico español «Reina Victoria Eugenia», presidente de Buenos Aires, dejando diez emigrantes y zarpeando para Barcelona, en donde rendirá visita.

Sindicato de Riegos

El pasado domingo a las diez de la mañana, se celebró en el Sindicato de Riegos, la anual elección de vocales sindicatos, para la renovación reglamentaria.

Fueron reelegidos don Miguel Vidal Jover, don Juan de la Cruz Navarro de Haro, el señor marqués de Torre Alta y don Joaquín Ormella Molina.

En la vacante producida por destitución de don Gabriel González, fue nombrado don Julio Esteban Gómez.

Conferencia

Ayos, en el domicilio social de la representación del Tiro Nacional de España, se celebró la anual elección de vocales sindicatos, para la renovación reglamentaria.

Se ha concedido franquicia postal a los inspectores de Obras Públicas.

—Don Francisco Fernández de Miguel, acompañado de dos secretarios, se encuentra paseando en nuestra Administración principal la visita de inspección reglamentaria.

Los que visitan

De Carboneras ha valido el praticante y particular amigo nuestro don Ramón Fernández Casado.

—Se encuentra entre nosotros el alcalde de Gérgal, don Valentín Odenas.

No olvidéis que lo más elegante, sólido y económico podéis adquirirlo en PARIS-MADRID, Real, 9, Almería

En la boquera de Careaga son hallados los restos de una criatura descuartizada

El pasado domingo se efectuó un importante gasado en la boquera denominada de Careaga, de la barriada de la Cañada de San Urbano, el pastor Rafael García Morales.

Los perros de los vecinos se han acompañado, aumentando así la vigilancia y cuidado del ganado, descubriendo en la lugarezca a donde se hallaba, los restos de una criatura descuartizada y en estado de descomposición.

Después de tener efecto el fallo, el pastor dio cuenta del hecho a la Guardia Civil, quien, a su vez, lo puso en conocimiento del Juzgado de guardia de esta capital.

Trasladada dicha autoridad judicial al sitio de referencia, ordenó que los restos encontrados fueran depositados en el cementerio de aquella barriada.

Los médicos forenses han dictaminado que los restos corresponden a una criatura recién nacida.

Por las circunstancias en que aparece encuadrado este hechizo y modo en que han sido encontrados los restos, induce a sospechar que se trata de un infanticidio.

Ayer se practicó la autopsia, continuando el Juzgado y la Audiencia las diligencias del caso, para el esclarecimiento del hecho y detención del autor o autores del mismo.

Para instalar una casa con poco dinero hay que a PARIS-MADRID, Real, 9, Almería

TOMAS I

La extraordinaria novela cuyas páginas son otros tantos motivos del alma de José Jesús García remozará en nuestras columnas el recuerdo de uno de los más preclaros almerienses.

TOMÁS I

hojas fluidas al través de los más delicados sentimientos de

PEPE JESÚS

trozos desprendidos de su propia vida; plegaria fervorosa musitada a los suyos en las horas amargas del dolor inacabable, será en nuestras columnas como el incienso ofrecido en honor de aquél que nos lo ofreció con todo el cariño del más bueno de los almerienses.

En el luchar continuo de la vida, en el laborar incesante, el recuerdo de

PEPE JESÚS

con su vida ejemplar, es algo que nos alienta y que nos hace ser más fuertes.

TOMÁS I

pedazos del propio corazón de

PEPE JESÚS

nos eleva el alma, nos hace soñar, y en este sueño sentimos cómo el bien, la verdad y la belleza se adentran en nuestra alma para hacernos tan buenos, que aún podemos los almerienses dedicar un recuerdo al que fué bueno durante toda su vida.

TOMÁS I

se publicará muy en breve en DIARIO DE ALMERIA, y la ofrecemos a nuestros lectores porque

PEPE JESÚS

en su obra, se ofreció como herencia a las generaciones almerienses.

DEPORTES

BOXEO

El domingo se celebró la anualizada reunión de boxeo en el campo de fútbol de la calle de Regalizos.

Como conocemos con todo detalle en la forma que la empresa arrendataria del campo organiza sus festivales deportivos, no dirigimos hacia ella nuestras cuestiones, pero si nos vamos a permitir unas observaciones muy en sus puntos ante el caso dado el domingo, para que se sorrija en boga del público y del deporte.

Hoy precisa, para celebrar una reunión de boxeo, toda clase de garasías.

Como conocemos con todo detalle en la forma que la empresa arrendataria del campo organiza sus festivales deportivos, no dirigimos hacia ella nuestras cuestiones, pero si nos vamos a permitir unas observaciones muy en sus puntos ante el caso dado el domingo, para que se sorrija en boga del público y del deporte.

Hoy precisa, para celebrar una reunión de boxeo, toda clase de garasías.

Como conocemos con todo detalle en la forma que la empresa arrendataria del campo organiza sus festivales deportivos, no dirigimos hacia ella nuestras cuestiones, pero si nos vamos a permitir unas observaciones muy en sus puntos ante el caso dado el domingo, para que se sorrija en boga del público y del deporte.

Como todas estas formalidades mandas, no se puede ofrecer al público que paga en teatro el boxeo que organiza declarado infantil y públicamente por los pugilistas (?)

Hijojo y Escudero, como también la retirada y abandonada súbita y estúpida, medida y estudiada, por García Montes, uno de los luchadores del matador cumbre.

Y esto es lo que realizamos en nombre del público y del deporte. Que a los que se compromete a asistir se les exija la responsabilidad en que incurran si no cumplen, y llevar a fin término su trabajo, salvo en suposiciones que lo impidan las indicaciones propias de la lucha.

Vamos a omitir detalles de los cuatro combates que se anuncian y se intentó celebrar.

Uno solo, el primero, el de menor importancia, mereció el interés y los aplausos del público.

Selszar y Alonso, acometiendo con brío y con agilidad,

sobbiamente, sostuvieron los cuatro rounds de que constaba el combate.

Se desató batalla.

José Loranzo, que asistió a Frías, venció por abandono, el asunto resultó, a Martínez Plaza (el «Cubano»), abandonó a que le obligó el castigo que le impuso su adversario.

Hinojo y Escudero, que son los convalecientes, iniciaron hasta el segundo round un baileto sospechoso que el público protestó rápidamente. De tal forma arreciaron las protestas al comienzo del tercero, que uno de ellos, Escudero, escupió al árbitro, que lo era el señor Almada, que no podía pararse porque era amiga y se había contratado por poco dinero. Lo bastó para que el público avasallara, se «comiera» los espectadores hasta el rincón.

En el cuarto combate, Martínez Ozazas venció por k. o. «premeditado», al reincidente en estos casos de frescura —y que en el frontón Vázquez llevó a cabo igual faena—, Rafael García Montes.

El público, numerosísimo y coroso.

Bien el Sr. Almada en las decisiones de los cuatro combates.

Rogelui

Campaña frutera

El vapor «Pacífico» salió ayer para el mercado de Hamburgo, llevando para el mismo 9.706 barriles y 147 medias.

—Años pasados son rumbo a los puertos de Suecia y Noruega, el vapor «Copa Plata» del servicio «Albacete», llevando para el mismo mercados, 5.823 medias y 732 medias, respectivamente.

■

Ayer se continuaba dando órdenes de embarque el vapor «Hiria», que salió ayer con destino al mercado de Londres.

—Se continúa dando órdenes para cargar barriles en los vapores «Grafatir», para Liverpool y Manchester, y «Gau», para Bremen.

■

El vapor «Enrique R.», del servicio de cabotaje, cargó con destino a Alicante y Barcelona 600 barriles y 39 medias.

Información telegráfica, especial de DIARIO DE ALMERÍA de España y del Extranjero

MADRID AL DIA

La Casa de Velázquez

Llega a Madrid la Comisión francesa

En el expreso de Hendaya han llegado procedentes de París, el marqués Pefia y el almirante Lassus, nuestro embajador en París y otras distinguidas personalidades, cuya visita está relacionada con la próxima inauguración de la Casa de Velázquez.

En la estación fueron recibidos los ilustres viajeros por el jefe del Gobierno señor marqués de Estella, el embajador de Francia y el señor Quiñones de León.

Seguidamente las ilustres personalidades francesas marcharon al Hotel, donde quedaron hospedados.

Al mediodía la embajada francesa obsequió con un banquete a nuestro embajador en París, señor Quiñones de León.

El marqués de Estella y Quiñones de León

El presidente del Consejo señor Primo de Rivera ha celebrado una extensa conferencia con nuestro embajador en París, señor Quiñones de León.

Estella regresa de su viaje

Procedente de Cáceres regresó ayer a la Corte, el señor marqués de Estella.

El jefe del Gobierno manifestó a los periodistas que S. M. el rey estaba satisfechísimo al apreciar los adelantos científicos introducidos en los establecimientos siderúrgicos de Cáceres.

También agregó el marqués de Estella que le había sido ofrecida una sorpresa al estandarte de la Masa coral que tan artísticamente actúa en la citada ciudad extremeña.

Honrosa distinción al presidente de la Diputación de Pontevedra

Ha sido concedida la llave de gentilhombre al presidente de la Diputación de Pontevedra, como premio a sus acertadas disposiciones al frente de la Casa provincial y por su buen probado celo e inteligencia en defensa de los intereses de la provincia de Cáceres.

Adhesión de Estella a una honrosa iniciativa

El marqués de Estella ha escrito al embajador de Cuba, adheriéndose a la honrosa iniciativa de regalar a la República cubana el monumento que España le dedicará.

En cambio no lo parece adecuado al jefe del Gobierno el dirigir en España el monumento al héroe de la Independencia cubana, Martí.

Regreso del Rey

Esta noche regresará a la Corte su majestad don Alfonso, una vez terminada su excursión a la provincia de Cáceres.

Callejo en el nuevo ministerio

El ministro de Instrucción Pública señor Callejo ha desaparecido hoy por vez primera en el despacho oficial del nuevo local del Ministerio en la calle de Alcalá.

La Corte viste de media gala

Hoy se viste la Corte de media gala con motivo de la fiesta aniversaria de la popular infanta doña Isabel de Borbón.

Complimentaron a la augusta dama S. M. doña María Cristina y los capitanes generales señor Weiler y el de la Armada señor Aznar.

De la Acción Social Agraria

Han marchado al pueblo de Recas, en la provincia de Toledo, el ministro del Trabajo, señor Añón, y el director general de la Asociación Social Agraria, don Luis Benjumea, a fin de constituir en aquella población la Junta local de Asociación Social Agraria.

Los nuevos oficiales de E. M.

En la sala de oficiales de la Escuela Superior de Guerra se ha verificado el reparto de diplomas a los nuevos oficiales de Estado Mayor.

Un ejemplo que seguir

Copiamos de nuestro colega «El Defensor de Granada»:

Conferencia de don José Cruz Conde. — El domingo, 18 del corriente, se celebrará la conferencia que organizada por el Centro Artístico, ha ofrecido don José Cruz Conde para explicar los fines de la Exposición Ibero-Americanica e informar a la opinión granadina en la magna empresa del certamen.

El gobernador de Sevilla y director de la Exposición, en su deseo de hacer a todos partícipes de su entusiasmo, accedió inmediatamente a los ruegos del Centro, que solicitaba su palabra sobre este extremo hoy de interés nacional, y es seguro que Granada sabrá corresponder a la fineza de quien se brinda personalmente a ser por favor de una idea, brindando a nuestra ciudad las primicias de una propagación, que hasta hoy a nadie fue ofrecida.

El Centro, en su afán de favorecer tanto con Granada tiene relaciones, se considera orgulloso de que en su tribuna se trate de asunto de tan vital interés y confíe en que su labor será seguramente por todos, siendo esta conferencia el comienzo de un porvenir, en el que las iniciativas, hoy en desarrollo y las dormidas actividades se multiplicarán, llevando a nuestra ciudad a ocupar el puesto que por derecho le corresponde.

Espectáculos

En Hesperia

Cinematógrafo. Función para esta noche a las 9:30:

«Concurso de estrellas Búmbo 1» (una parte) y «El ex-dante más veloz» (efecto parte).

En Variedades

Cinematógrafo. Función para esta noche a las 9:30:

«Mantequilla de Flan» (dos partes) y «La flaca de las muñecas» (una parte).

Casa recomendada en sastrería fina la de **A. SALAS**, Paseo del Príncipe, 55 ALMERÍA

Este es en Granada, que tan brillante papel desempeñará en la Exposición y donde saben bien de lo que se trata.

INFORMACIÓN GENERAL

DE MADRID

De aviación

En los vuelos que ayer se realizaron en el aeródromo de Getafe, recibieron el bautismo de aire, variadas personalidades.

Entre estos «aéforos» se contaba un cardenal.

El capitán Jiménez voló por primera vez en avioneta.

El capitán Lecanda a bordo de un avión dió osa a una abutarda un cardenal.

Traslado de documentos

En breve comenzará la recogida de documentos guardados en la Presidencia, para proceder a su traslado al edificio de la calle de Alcalá.

El centenario de Chubert

En el Monumental Cinema se ha celebrado un concierto homenaje al emblemático músico viejo Eusebio Chubert, con motivo de cumplirse el centenario de su muerte.

Al acto asistió un selecto y numeroso público que religiosamente escuchó las exquisitas composiciones del inmortal músico.

En la Embajada de Cuba

El embajador de Cuba, señor García Kóly, ha obsequiado con un banquete a los firmantes del acta para la constitución de la Junta que ha de entender en la creación del monumento que se dedicará a Cuba.

Próximo Congreso de la Prensa

Se ha reunido el Comité ejecutivo de la Federación de la Prensa.

En dicha Junta se acordó celebrar el próximo Congreso en Valencia, fijándose la fecha de la inauguración para el día cuatro de diciembre.

Se posesiona de su cargo el general Vallejo

El nuevo director general de Carabineros, señor Vallejo, recientemente designado para dicho cargo, ha tomado posesión del mismo, con el ceremonial de costumbre.

Se cambiaron discursos.

Llegada del ministro de Marina a Francia

En el rápido de Irún ha llegado a la corte el ministro de Marina francés, señor Leyques. Acedieron a recibir al ilustre huésped, el presidente del Consejo, el ministro de Marina, el embajador de Francia, así como presidente de la Diputación y otras altas personalidades.

Obedió el viaje del señor Leyques, a tener que asistir a la inauguración de la Casa de Velázquez.

Importantes declaraciones del ministro del Trabajo

El señor Añón ha hecho algunas interesantes manifestaciones sobre el ministerio del Trabajo y su reorganización.

Dijo el citado ministro que considera eficaz la dicha reorganización, pues desglosados del ministerio algunos servicios que entorpecían su labor, le permitirán desenvolverse más rápidamente.

Anunció el señor Añón que será implantado el sindicato autónomo por forceps, al que podrá ser establecido por los Comités paritarios.

El Estado contribuirá a ello con cantidades proporcionales a las inversiones que hagan los interesados.

Se estudiará además el seguimiento forestal.

El Estado mantendrá la dirección sobre la organización de las corporaciones.

El ministro aboga porque se fomente el turismo en los obreros.

Promete el estudio para humanizar el contrato de arrendamiento.

Por último agregó el señor Añón que se incrementaría los servicios agrícolas, la higiene y la enseñanza profesional.

Renovación de la Junta de Gobierno en el Colegio de abogados

En breve será renovada la Junta de Gobierno del Colegio de abogados.

Correspondiente cesar como delegado al señor La Oterva, el que no se presentará para la reelección.

Un grupo de abogados propondrá para el destino a don Angel Osorio y Galdano.

Acerca del vuelo Sevilla-Buenos Aires

A pesar de cuanto se ha dicho en informaciones publicadas por periódicos españoles, noticias recibidas por siguientes del extranjero, hasta la fecha no ha sido presentado por los capitanes Jiménez e Iglesias para ser aprobado por la Dirección General de Aeronáutica, si proyecto del vuelo Sevilla-Buenos Aires, que dice se proponen hacer los referidos capitanes.

Los Comités paritarios y el señor Añón

Bajo la presidencia del ministro del Trabajo, se han reunido los presidentes de los Comités paritarios de todos los ramos, existentes en la corte y provincias limeñas, para tratar de los estatutos relacionados con los mismos y posarse más en armonía con los deseos del señor Añón, en cuanto a un mayor impulso en la actuación de los Comités.

Manifestaciones del señor Aristizábal

Al ser interrogado hoy por los periodistas el alcalde de Madrid, señor Aristizábal, aclaró de cuánto finalizaría las obras del teatro Español, ha manifestado, que ello no puede precisar, aunque supone que en el próximo mes de enero se podrá inaugurar el citado teatro.

Soldado gravemente herido

Valencia. — Entre las fuerzas que habíanse designado para rendir honores al señor García Trejo, se encontraba el regimiento de Caballería Vitoria Eugenio.

Al desfilar éste ante el cadáver, oyóse del caballo que montaba un soldado, con tan mala fortuna, que se introdujo al caballo por la garganta.

El capitán general de esta región, que presidió el asesamiento, condujo al herido en su automóvil a la Casa de Eco-ro, donde recibió asistencia facultativa, siendo calificado su estado de gravísimo.

Formidable incendio

Valencia. — En la señorita de la iglesia parroquial de Albalat se ha desatado un violento incendio, quedando destruida la iglesia en poco tiempo.

Los muebles mejores y más baratos sólo los encontrarás en PARÍS-MADRID, Real, 9, Almería

EXTRANJERO

Sacerdote asesinado

Meitz. — Se conocen detalles del asesinato ocurrido en la persona del sacerdote italiano Chiaravall, cometido por unos individuos que se desconocen.

Aunque no se pueda confirmar la noticia, se cree que el autorizado es de carácter antisocial.

El referido sacerdote fue muerto de varios tiros.

La estancia de S. M. la reina y las infantes en Inglaterra

Londres. — En la Embajada española se ha celebrado una comida en honor de S. M. la reina y de S. S. AA. las infantes.

Ingenieros, Arquitectos, Constructores Cemento Portland Artificial "Rezola"

De producción nacional

El cemento REZOLA por su elasticidad y resistencia está considerado como el de mayor garantía.

Reverendísimo Urbano Fernández. — Bilbao, 45

BRAVO vende las mejores alpargatas de goma,

a seis reales para caballeros

y a cinco reales para señoras.

— ZAPATILLAS de invierno —

Para señoras siete reales y para caballeros ocho reales.

Calle Granada, 81

ULTIMA HORA

El señor Calvo Sotelo

Preside la Sección de Presupuestos

Para su constitución se ha reunido esta tarde la Sección de Presupuestos de la Asamblea Nacional, bajo la presidencia del ministro de Hacienda señor Calvo Sotelo.

Al salir ésta a las 4:40 de la tarde se hizo manifestaciones algunas a los periodistas.

El presidente de la Asamblea señor Yanguas manifestó que había informado el ministro ampliamente a los reunidos sobre las orientaciones del Presupuesto y justificación del aumento de gastos, cosa que se realizó por el aumento de los ingresos.

El señor Calvo Sotelo dio cuenta del balance de ingresos durante los nueve primeros meses del año pasado.

Levó algunas cifras respectivas a la revisión del pasado mes y en la que ya va el actual.

Se ofreció a los vocales para que le consultaran oportuna libertad, pidiéndole estar más informado.

En esta reunión quedaron elegidos los que han de desempeñar los cargos de presidente y secretario de la sección.

Respecto a los trabajos que ha de desarrollar esta sección constató diciendo el señor Yanguas —hemos de estudiar la situación de Aragón y Valencia, pues hay que tener en cuenta que varios votos pertenezcan a ambas secciones.

Terminó el señor Yanguas su importante charla con los representantes diciendo que no convocaría la sesión primera de Leyes Constituyentes hasta el último día de la presente semana o el lunes de la semana próxima.

Los vocales hicieron al señor Calvo Sotelo algunas preguntas a las que contestó éste con todo género de detalles.

Agregó el presidente de la Asamblea Nacional que durante el resto de esta sesión no se había podido constituir la Sección de Presupuestos por haber invertido el ministro todo el tiempo que ésta ha destinado para la reunión.

Mañana, a las cuatro de la tarde volverá a reunirse la Sección de Presupuestos.

Noticias y sucesos

Un herido grave

Ayer tarde, cuando se dispuso a instalar un barril de serrín, en su establecimiento de la plaza del Carmen, Juan Baños Baños, de 53 años de edad, desprendiéndose violentamente el espárrago, hiriéndolo.

Conducido a la Casa de Socorro, fue atendido por el doctor don Francisco Soriano y practicaron seño Oliver.

Padece una herida contusa de tres centímetros, que le ha frotado los tejidos, con una superficie con fractura de los huesos de la nariz y tejido inferior de la pómiga de rostro, de pronóstico grave.

Una vez asistido pasó a su domicilio.

Se alquila

Casa C. Calvario en 35 pesetas tiene agua y portal.

Razón: Granada, 135.

Por insultos

Pilar Sánchez Sánchez ha denunciado a Isabel Balmora Pérez (s) La Africana porque la dirigió insultos.

Mecanógrafo

Ses ofrece para dar clases a domicilio. Método el tacto. Se hace toda clase de trabajos a máquina.

Razón: Granada 17 (ferretería El Llave).

Minería

La Jefatura de Minas anuncia haber efectuado el reconocimiento facultativo en el polvorín hecho por don Antonio Pérez Morales, para almacenar explosivos, en su mina del Barranco del Túnel, y galería denominada «El Progreso», en término de Félix.

Ha sido admitido por la Jefatura de Minas, el registro minero núm. 36.867 solicitado por don Francisco Clemente Basa, de treinta pertenecientes de mineral de azufre, con el nombre de «Parker», del término de Benahadux.

Café

Los más selectos los veude la Equitativa, Yando, Puerto Rico y Moka, tostados diariamente con el aparato Eureka, que hace conservar todo su aroma.

Kilo diez pesetas.—Casa Moneda, Mariana, núm. 1.

La Farsa

En su último número «La Farsa» ha publicado una de las obras de más éxito estrenadas en esta temporada: la deliciosa comedia de Fernández del Viñar «Lois y Loli».

Esta graciosa comedia, que ha triunfado ya en todos los escenarios de España, no necesita ser encarecidada para que la

adquieran cuantos se interesen por el teatro, pues es sobradamente conocida de todos.

«Lois y Loli» es una de las comedias más celebradas de Fernández del Viñar, y constituirá sin duda uno de los mayores éxitos de «La Farsa».

Longaniza y morecilla

En El Rincón, establecimiento situado en la calle de Granada, número 137, se vende los días 20, de noche a ocho de la tarde, morecilla recién salido de la cestería.

La acción de los canes

En la Casa de Socorro ha sido asistido de mordedura de perro Gabriel Callejón Hernández.

Academia práctica

Mecanografía (método del tacto), taquigrafía en veinte días, contabilidad técnica y práctica.

Especial para señoritas. De 10 a 1 y de 3 a 6 de la tarde.

Clases nocturnas: de 8 a 10'. Informes: Regalijos, 39, alto, Izquierda.

Cuatro gallinas y un gallo

En la Jefatura de Policía ha denunciado Juan López Solano que de un gallinero que tiene instalado en su domicilio lo han sustraído cuatro gallinas y un gallo, ignorando quién haya sido el autor de la sustracción.

Doctor Fernández Palacios

Ha llegado de Madrid (y comenzado a pasar consulta en su domicilio) PASEO DEL PRINCIPI, 10, 2º derecha frente al establecimiento de El Aguilujo el famoso especialista en ENFERMEDADES DE BOCA Y DIENTES, DOCTOR FERNANDEZ PALACIOS, el cual redijo a su distinguida clientela durante todo el mes de octubre y noviembre.

Por daños

José Hernández Pojo ha denunciado al conductor del carro número núm. 720, porque al atropellarle le causó daños en una bicicleta que montaba, valorados en 70 pesetas.

Sombreros del fabricante al consumidor

LA CASA ROBALES que tiene fabricación propia de sombreros sigue vendiendo a los mismos precios anteriores sin aumentar el 25 por ciento que tienen hoy de recibo todas las clases de sombreros.

Calle de las Tiendas, 4.

Gutiérrez

¡Ya era hora! A don Juan Gutiérrez y Gutiérrez, jefe del Negocio de la obra blanca se le ha hecho al fin justicia.

Vapores Correos españoles de Vbara y Compañía

S. en C.—SEVILLA

Servicio fijo y rápido con salida todos los meses

El nuevo vapor correo transatlántico

CABO PALOS

salida del puerto de Almería el día 1 de Diciembre de 1928 para Málaga, Cádiz, Santos, Montevideo y Buenos Aires admitiendo carga y pasajeros de TERCERA CLASE

AVISO IMPORTANTE.—Las listas de embarque se cerrarán DOS días antes de la salida del buque, si antes no se cubrieran las plazas que para este servicio destinadas. Estos buques tienen amplios comedores y camarotes para el servicio de primera clase.

PREIO UNO PASEJO

Billete entero. Pesetas 55750

Medio billete. 22850

Mifos: hasta 2 años por grados, de 2 a 10 años medio pasaje.

Informar a su corresponsario LUIS GAY PADILLA, calle Aguilar Martínez 1 de Aranjuez, ALMERIA.

AGENCIA DE NEGOCIOS

Bajo la dirección del Letrado don Enrique Fornoví Abogado en ejercicio

y Agente de negocios matriculado

Compraventa de fincas; dinero en hipoteca; gestión de toda clase de asuntos en las Oficinas Públicas y en los Juzgados; cumplimiento de exhortos, cartas-órdenes etc. Cobro de créditos; reclamaciones de todas clases, tanto judiciales como administrativas y contencioso-administrativas. Tramitación de expedientes poseedores y de dominio. Gestión para la inscripción de títulos en el Registro de la Propiedad y cancelación de gravámenes.

Esta AGENCIA aparte del personal técnico especializado, cuenta con el subalterno necesario, para tramitar rápidamente los expresados asuntos en todas las instancias.

Honorarios según tarifa.

Oficina Bloy, 4, bajo, izquierda. Horas para el público, de 10 a 1, y de 4 a 6. Teléfono núm. 2.

Se ha ocupado desde hoy por el hombre genial, hornero del periodismo español. Veremos cómo se sienta el asiento.

Los detalles de tan triste acontecimiento se publican en este número del popular semanario, que vale, como siempre, treinta céntimos.

Se vende una motocicleta Harley-Davidson con sidecar, a toda prueba, el corriente de patente.

Razón: Gerona, 9, garaje ciclista.

Vacante

Se ha anunciado a concierto la plaza de Secretario vacante en el Juzgado municipal de Rágoa.

Se alquila

Cochera grande con aguas, propia para autos.

Razón: Calle Granada, 135.

De Obras Públicas

Por la Jefatura de Obras Públicas se ha anunciado haberse verificado el acoyo de piedra en las carreteras de Garrucha y Los Gallardos.

Se vende

una casa de planta baja; precio de 2.000 a 2.500 pesetas.

Razón: Bar «El Puente de Hierro».

Atropello

José Membrive Pérez denuncia a Francisco Gálvez porque le arrancó con una bicicleta, en la calle Real del Barrio Alto.

Pimiento melado

extremeno, nuevo, y especias molidas para embutidos de todas clases.

Ultramarinos, José Abad Novís, Castellar, núm. 5.

Un "armado"

La Policía ha detenido a José González Parra, porque se le ocupó una pistola sin llevar la correspondiente licencia.

La referida arma con el atestado instruido, ha pasado al Juzgado.

Malos tratos

Francisco Sánchez ha denunciado a José Hernández Carrillo por hacerle objeto de malos tratos.

—Román Pérez Rodríguez, denuncia a Ramón Rodas por tratarla mal de palabra y obra.

—José Lupiáñez Romera de Buñuel a un tal Miguel (s) Berjano por las mismas causas que el anterior.

Por riña

La Policía ha detenido a Juan Rodríguez Ibáñez y Francisco López Ferrer por promover escándalo.

ORDEN DEL DÍA

Este tarde a las cuatro de la tarde se reunirá la Comisión provincial permanente para despatchar los asuntos que figuran en el siguiente

DE LA DIPUTACIÓN

Este tarde a las cuatro de la tarde se reunirá la Comisión permanente para despatchar los asuntos que figuran en el siguiente

ORDEN DEL DÍA

Oficio del señor arrendatario del Contigente provincial, remitiendo 90 certificaciones parciales por débitos del cuarto trimestre para el apremio contra los Ayuntamientos.

Varas facturas

Oficio del exsecretario de la Oficina de Vizcaya referente a las cantidades que deben consignarse en el nuevo Presupuesto con respecto a «La Gota de Leche».

Relación nominal del Ayuntamiento de Carrión para la cuota de esta Diputación, a niños gitanos.

Oficio del señor ingeniero de la Sección agronómica solicitando de este Cuerpo se consigan en los nuevos presupuestos la aportación que pueda alcanzar a los fines del artículo segundo, apartado C. de la Real orden del ministerio de Fomento de 18 de octubre de 1926.

—Oficio del señor presidente del Colegio de prácticos solicitando el cumplimiento de un acuerdo de esta Diputación de instalar una lápida en el hospital provincial, que perpetúa la memoria del práctico que se

—Oficio del señor arrendatario del contigente provincial remitiendo el expediente de apremio que se tramita contra el Ayuntamiento del pueblo de Carrión.

—Oficio del señor presidente del Colegio de prácticos solicitando responsabilidad de varios pueblos.

—Expediente y recepción provisional de las obras de albañilería de un lavadero municipal en el Hospital provincial.

—Oficio de la alcaldía de Berja sobre constatación en el nuevo Presupuesto para poder atender a un dispensario en aquella localidad.

—Oficio de don Antonio Fernández Hidalgo solicitando

Clases de música

Se ofrecen para dar clases de violín, violoncelo y piano. Don Trinidad Ballescas y Paredes, que ha sido primer violín de la Orquesta Artística Musical. Sociedad de Conciertos de Madrid, violinista del Teatro Español. Profesor de la Escuela municipal de música de Baena. Alumnos y otros cargos importantes relacionados con su arte en España y el extranjero.

H. Los Alamos, San Sebastián, 3.

AUTOMOVILES

Y CAMIONES

Dodge Brothers

Representantes exclusivos para Almería

Sucesores de RAMÓN SERVET

Garage Internacional

MURCIA

Accidentes automovilistas

Ayer tarde fué atropellado frente a la Pescadería, por el automóvil núm. 893, de esta matrícula, José Ruíz González, de 20 años de edad, doméstico en la plaza de Béjar número 27.

Conducido a la Casa de Socorro fué asistido de una colectora en el tercio inferior del muslo izquierdo y eructos en el muslo y mano derecha, de pronóstico leve, salvo complicaciones.

Del suceso se ha dado cuenta a las autoridades.

Ayer tarde fué atropellada en la calle de Alcalde Melchor María Baeza González, de 80 años de edad, que habita en la calle de la Viña, por el automóvil núm. 1.121, de la matrícula de Almería.

Conducido a la Casa de Socorro fué asistida de una colectora en el tercio inferior del muslo izquierdo y eructos en el muslo y mano derecha, de pronóstico grave.

Por prescripción facultativa fué trasladada al Hospital provincial, donde quedó encamada.

Del hecho se ha dado cuenta a las autoridades.

También en Berja, en el kilómetro 32 de la carretera de Utrera a Adra, la señora número 4.989, de la matrícula de Marbella, conducida por González Riquelme, volcó por la margen derecha de la citada arteria, atropellando a Juan Sánchez López, de treintaydos años de edad.

Le causó tan tremenda herida, que quedó muerto en el acto.

El conductor ha manifestado que la causa del sensible accidente obedeció a que al llegar al indicado sitio, cruzó con su carro y para no atropellarla, inclinó hacia el lado derecho de manera que, sin poder evitarlo, se produjo el vuelco del expresado vehículo, con tan mala fortuna, que cogió al infeliz Juan, que allí se encontraba.

El conductor ha manifestado que la causa del sensible accidente obedeció a que al llegar al indicado sitio, cruzó con su carro y para no atropellarla, inclinó hacia el lado derecho de manera que, sin poder evitarlo, se produjo el vuelco del expresado vehículo, con tan mala fortuna, que cogió al infeliz Juan, que allí se encontraba.

Ha sido nombrado vigilante del arbitrio de carnes, vinos, alcohol,

